

“关爱·圆梦”助大学生实现就业梦想



□本报记者 唐秋冰 通讯员 常工宣 许娟

8月14日,记者见到邵安琪时,她正在武进区职工服务中心的工位上忙碌着。邵安琪是上海第二工业大学2024届硕士毕业生。今年6月初,手机上的一则“快来报名!314个实习岗位”的信息,吸引了刚刚回到常州的她。抱着试试看的心态,她拨通了信息中的咨询电话“86313339”,方向向她详细介绍了“关爱·圆梦”活动暑期实习情况。她随即依据公布的岗位信息,填写了“实习报名表”,并把报名表交到了所在乡镇——南夏墅街道总工会。

“我一眼就看上了‘关爱·圆梦’活动

公益性岗位中的武进区职工服务中心综合管理岗,工作内容是负责新媒体运营、职工活动跟进、文档整理等,这些工作都是我喜欢的。”邵安琪说,实习期限签了3个月,想好好利用这次机会,磨炼一下自己,为真正踏入社会做好充足准备。

为大学生提供就业实习岗位,是市、区总工会为职工办好“四季关爱”实事项目中的一项重要内容。据悉,今年市总工会启动“关爱·圆梦”行动以来,吸引了1182家企业参与,提供就业岗位20578个,其中勤工俭学、实习见习岗位有1168个。目前,已有351名大学生走上暑假见习实习岗位。市总工会除为他们购买了人身意外伤害险,到今年底还将给每人发放1000元生活补助资金。

近年来,市总工会始终秉承“以职工为中心,以服务为宗旨”的理念,匠心打造创业就业工作品牌,为困难职工家庭子女、高校在校学生、毕业生提供就业服

务,在帮助他们实现更高质量、更充分的就业的同时,为企业提供优质招聘平台,促进企业高质量发展。

其中,校企联手构建实习就业“新桥梁”,是市总工会近年服务大学生的一大特色。市总工会整合企业、学校资源,积极与省内外100余所高校建立联系,构建校企“双赢”新机制,围绕创新驱动高质量发展,开展多层次立体化招聘活动,促进产教融合发展和企业与企业人才无缝对接,帮助大学生实现“毕业即就业”。常州纺织服装职业技术学院是市总工会搭建创业就业的一个联系点,该院就业指导中心主任孙浩景告诉记者,与市总工会联合发布岗位招聘信息或开展“关爱·圆梦”行动已有2年多,效果非常好,“学校通过公布岗位信息,让学生与企业‘屏对屏’互动,‘零距离’沟通,实现更大范围和更高效的人岗匹配。今年,全校39个专业的3600余名毕业生,

就业率与往年基本持平。”

此外,市总工会还充分利用大数据信息系统,持续开展“线上+线下”招聘活动,拓展基层就业空间,形成人才动态储备库,与企业需求库进行数据匹配,打造就业服务新模式。据悉,今年的“关爱·圆梦”行动引入“云招聘”模式,筹备拍摄多期“关爱·圆梦·职等你来”探企直播活动,累计观看人数超50万人次,并在全总“职工之家”App同步直播;活动期间,还邀请企业HR及劳模工匠在企业现场直播介绍企业情况、岗位情况及福利待遇,且增设了“职业导师计划”,邀请业内资深人士为大学生提供“一对一”的职业指导和职业规划建议。市总工会的“零工驿站”则借助“江苏工会就业服务系统”,形成了“24365”工作机制,即网上平台24小时、365天开放,方便职工用户发布求职信息、企业发布招聘信息,动态打造多维就业平台,提供精准就业服务。

在常高校迎来开学季



9月7日起,在常高校新生陆续开始报到,各校为新生提供了全天候、一站式服务,欢迎每一位新成员。图为江苏城乡建设学院迎新现场。 许愿 尤佳 张磊图文报道



9月7日,我市多所高校迎来大学新生报到开学。记者在江苏理工学院看到,学校迎新处的机器人、卡丁车、艺术展等吸引了众多新生及家长驻足,各二级学院纷纷展示专业特长,用丰富多彩的方式欢迎新同学到来。 陈暄图文报道

《乌龙山伯爵》率先登台

“开心麻花”在常开启常态化舞台剧演出

本报讯(记者 周洁)9月6日、7日晚,“开心麻花”经典王牌大戏《乌龙山伯爵》在现代传媒中心金色大厅剧场连演两场,就此拉开“开心麻花”在我市常态化舞台剧演出的序幕。

《乌龙山伯爵》是开心麻花历史上最成功的喜剧作品之一,从2010年首演至今,在50余座城市巡演超3000场次,场场爆满。诙谐幽默的表演形式,紧凑有趣的故事情节,张力十足的台词演绎,设计精妙的事,让观众始终入戏。此次首登常州舞台即收获大量粉丝。“人物线丰富但不复杂,剧情节奏轻快又解压。有那种笑着笑着就感悟到了的感受。”市民刘小姐对记者说,她是被演出介绍中“半分钟一次掌声,一分钟一个笑点”的宣传吸引,看完更是被编剧的巧妙设计所折服。

记者在采访中了解到,开心麻花将在金色大厅剧场开启常态化舞台剧演出,并将携手常州高新区在文旅景区创新演艺以及文化演艺培训等方面开展持续性合作。在今年后续演出规划中,开心麻花还为常州观众准备了包括《睡画艺术家》《开心聊斋三生plus》等经典大戏在内的精彩作品。

开心麻花江苏区域负责人表示,之所以选择在常州驻点开启常态化演出,正是被常州浓厚的文化氛围和活跃的演艺市场所吸引。“常州在文旅方面取得的成绩非常亮眼,蕴含了城市的发展潜力与商业机会。”他表示,开心麻花将发挥自身文化优势,依托常州深厚的历史文化底蕴,深入解析常州历史文化经典,打造新演艺、新IP,助推常州“青春乐都”“演艺之都”同步打造。

杨丽萍总导演的第八部大型舞台剧首次登陆常州舞台

《平潭映象》释放新东方美学之魅



本报讯(周洁 六莹)取材于“海”,深耕于“岚”,怒放于“魂”。9月6日、7日,由杨丽萍导演的舞剧《平潭映象》作为常州大剧院周年庆演出季的领衔之作首次登陆常州舞台,连续两晚的演出为观众带来史诗般的艺术盛宴。

《平潭映象》是舞蹈艺术家杨丽萍总导演的第八部大型舞台剧作品。作为继《云南映象》《黄山映象》后“映象”系列的第三部,舞剧以平潭当地的历史文化和秀丽风光为创作源泉,结合现代裸眼3D技术,全方位展现充满魔幻魅力的新东方美学。故事围绕一座因状若神兽而被称为“麒麟岛”的海外仙岛——平潭岛展开,岛民们以渔业为生,得城隍守望、受妈祖庇佑。白龙王子“君山王”与海的女儿“平潭蓝”在岛上相识相恋。然而,这一切被怀揣野心

与贪婪的外族军觊觎,危情一触即发。勇敢善良的“君山王”与“平潭蓝”,正义凛然的藤牌守军、仁慈兼爱的一众神祇在岛上共同谱写了一部波澜壮阔的诗。

9月6日,在演出前的主演见面会上,主演团队与媒体、观众交流了自己对作品的理解,并邀请观众在观剧时可以尝试代入岛民身份沉浸式体验舞剧中流淌的情感。唯美典雅的舞蹈语言、磅礴大气的舞美场景、震撼人心的游神民俗……当晚,《平潭映象》的每一幕都激荡人心,更多观众在看见杨丽萍对民族艺术追求的同时,也窥见了闽台传统文化风貌以及两岸共同的信仰源流。演出于19时30分开演,整整120分钟,场内不断爆发的掌声代表了观众的心声。演出结束时,观众更是久久不愿离开。专程从南京赶来的李小姐告诉记者:“我之前在扬州

看过一次,今天是我二刷《平潭映象》。实在是看一次不过瘾。舞台很棒,角色很美,每一个场景里都有惊喜。”

记者在常州大剧院工作人员处了解到,受《只此青绿》《红楼梦》《平潭映象》等热门舞剧的带动影响,观众对舞剧的热情日益高涨,跨市、跨市来看剧的不在少数。当下,已经有不少剧迷粉丝通过各大平台关注到即将在常州首演的大热舞剧《胡笳十八拍》《醒·狮》,期待自己抢票成功。

今年是常州大剧院15周年。这个9月,常州大剧院周年庆演出季已经拉开序幕。接下来,常州将好戏连连,好剧不断。一系列精彩纷呈的精品舞台演出及文化惠民内容将在常州大剧院陆续上演,涵盖话剧、音乐会、演唱会、儿童剧、地方戏剧等丰富的演出形式,为市民观众提供充沛的精神文化大餐。夏展希摄

江苏时代职工杨东升:

用“大爱”点燃希望之光

本报讯(郑燕波 徐怡)9月5日上午,在常州市第一人民医院,历经4小时,江苏时代职工杨东升捐献了270毫升造血干细胞混悬液,为一位素不相识的白血病患者送去“生命的种子”,成为常州市第109例、溧阳市第11例成功捐献造血干细胞的志愿者。

2009年,杨东升在河南求学时,加入了中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库),时刻准备好书写“生命的奇迹”。参加工作后,杨东升也一直热心做公益,积极参与无偿献血,献血量已累计达2000多毫升。

今年6月初,杨东升接到河南省红十字会电话,得知自己与一名白血病患者初步配型成功后激动万分,决定伸出援手。为了顺利完成此次捐献,杨东升积极配合各项检查和准备工作,调整生活作息,加强身体锻炼,顺利通过高分辨配型、捐献前体检。

捐献当天,常州市、溧阳市红十字会,江苏时代新能源科技有限公司等部门有关人员前去探望慰问了杨东升,对他的善举表示了感谢,并向他颁发了荣誉证书。

“没有什么比挽救一个生命更有价值、更有意义。用可再生的造血干细胞拯救一个生命、一个家庭,我觉得很荣幸。我更希望通过自己的身体力行,让更多的爱心人士加入到捐献行列中。”杨东升说。

量身打造个性化漏控方案

“常州经验”为云南两市管好水

本报讯(高云 徐颀 芮伟芬)记者5日获悉,常州通用自来水公司日前派员赶赴云南,为丽江、个旧量身打造个性化漏控方案,助力两市提高水资源利用效率。

自2010年起,常州通用水司在漏损控制管理和实践上积极探索,其漏控管理入选2022年度住建部科技与产业化发展中心智慧水务典型案例,形成了漏控管理的“常州模式”。云南丽江、个旧两市水司因产销差及漏损率常年居高不下,邀请常州通用水司漏控

团队指导制定个性化漏损控制方案。

7月30日至8月3日,漏控团队在云南实地调研。在丽江市水务集团,漏控团队经调研发现,该集团管网地理信息平台数据不够准确,产销差系统缺乏数据分析功能,加上重力供水方式导致高压漏损,多种因素使得产销差及漏损率较高。漏控团队研究分析后,建议他们提高平台数据的准确性,对已有的264个独立计量小区进行漏控分析,整合相关数据,同时开展局部控压降差,加大巡线探漏、表务抄收管理等基础工

作,减少盲目改造投资支出。

相比丽江,个旧市的漏损控制工作难度更大。漏控团队发现,因重力供水压差大,没有建立管网地理信息平台、独立计量区域分区管理和进行夜间流量监控,该市的漏控工作还有较长的路要走。漏控团队建议当地水务先建立基本数据库,局部降压的同时做好基础管理,待运营状况稳定后再推动信息化智慧化平台建设,确保漏损率长期稳步降低。

目前,常州通用水司专业团队打造的漏控方案已在两地开始实施。

小货车着火司机晕倒,3名过路司机联手施救

本报讯(李国振 汪磊)过路司机刘龙、庞展展、肖班全发现一辆小货车着火后,便不顾个人安危上前帮忙灭火,并救助晕倒的货车司机。8月26日,新北区见义勇为基金会百丈工作站站长王成成向及时灭火救人的3人颁发见义勇为奖金。

8月26日14时,驾车途经新北区百丈的司机肖班全发现,前面一辆货

车的车厢冒出阵阵烟雾,驾驶员似乎浑然不觉。肖班全反复按喇叭提醒,货车司机察觉异常后,靠边停车并开始卸货,此时已有明火出现。

“我去帮他。”肖班全靠边停车,安抚住随车的妻子后,拿出车内灭火器冲过去帮忙。不多时,另一名过路司机庞展展也提着2只灭火器跑来帮忙。3人的灭火器很快用完,火势却越来越大,整辆货车

都陷入火焰中。在庞展展、肖班全挪车时,货车司机突然晕倒在绿化带,两人赶忙对货车司机进行心肺复苏。

第三名过路司机刘龙发现火情后,停车准备上前提供帮助,发现有人晕倒后立即拨打120,并坚持为施救者和晕厥的货车司机扇风降温。接到报警后,民警到达现场与庞展展、肖班全全力进行心肺复苏,直至货车司机被救护车接走。

两天筹得善款26万余元

常州99公益节 助残公益晚会落幕

本报讯(记者 殷雯馨)9月5日是我国第九个“中华慈善日”。当晚,“寻‘易’束光‘天’更多爱”——2024年常州99公益节助残公益晚会在武进人民商场举行。现场,常州市精神残疾人及亲友协会的“孤独症青年的星乐团”献上合唱、舞蹈、非洲鼓等演出。

今年中华慈善日的主题为“十年如一日 久久做好事”。随着公益事业进入高质量发展阶段,“99公益日”正式升级为“久久公益节”,市残联联合优加儿童康复中心、康体

教育培训中心、荷花池街道益智残疾人庇护所、四世同堂康养中心等机构,为困难残疾人筹集生活补贴,为残疾儿童筹集康复费用,同时整合公益故事进行宣传,放大慈善活动影响力。

现场,武进人民商场获赠“扶残助残爱心企业”荣誉奖牌。“易·基金”员工代表及武进人民商场爱心商户捐赠爱心善款,武进人民商场总经理周文金作为易天集团代表向常州萌星家长互助会捐赠10万元爱心物资,台下的市民也拿起手机扫描爱心捐赠码捐款。截至发稿,已筹得善款26万余元。

第三批“组团式”援疆教育人才抵达尼勒克 开启为期一年半的支教生涯

本报讯(记者 殷雯馨)近日,我市第三批“组团式”援疆教育人才顺利抵达新疆尼勒克县,接续传递常州教育的真情和爱心,将在尼勒克县第一中学开展为期一年半的支教生涯。

据悉,该批援疆教育人才由15

位教师组成,他们中有资深的学校管理层,有专业引领的学校骨干,有重整行装、再次出发的学科带头人,有怀揣教育梦想、年轻有为的青年教师。他们将把常州的教育理念和教学方法带到尼勒克县,让尼勒克的孩子也能享受到“常有优学”的润泽。



连日来,钟楼区西林街道张家村举办首届“讲清廉故事,扬清风正气”故事会,让大家在凉风习习中聆听雅趣共赏的故事。故事会围绕居民搬入安置新房的可喜变化展开,弘扬了老乡村的传统特色。“铁秤砣连续30年稳保上缴国家农粮斤准量稳”“老西横林瓜蝴蝶瓜子是老百姓最爱”“我在三八桥边做皖糖”……这些耳熟能详的张家村特色故事,让在场老少三代听众听得喜不自禁。张家村党总支书记姜赞松表示,将以首届廉政故事会为契机,继续开展形式多样的活动,丰富村民的精神生活。 徐建坤 黄智平图文报道